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Normale.
OC 1) ^

Da die Steigung der Tangente — - —
2 ist , so ist die der

Mi a

Normalen + man diese in die Gleichung ( 4 ) einer

Geraden ein , deren Steigung gegeben ist und die durch den
Berührungspunkt geht , so erhält man als Gleichung der
Normalen: Vi = y — yi

rp 7i2 rp _ /y*

Aufgabe : Diese Gleichung auf die Normalform zu bringen
und n zu bestimmen.

Berührungsgrößen ,
Wie bei der Parabel wird auch bei der Ellipse von den

Berührungsgrößen mindestens eine analytisch berechnet . Wir
wählen auch hier die Subtangente . Die Berechnung ist
ähnlich der bei der Parabel.

Aus der Gleichung der Tangente berechnet man die
Abszisse x2 des Schnittpunktes P 2 der Tangente mit der
X -Achse (Fig. 50) . Alsdann ist die Subtangente die Differenz
der Abszissen von P 2 und I\ . In der Gleichung der Tangente :

x.2 xx b 2 + y2 iji = a2 b 2 wird y2 = 0 und daher :

x2 =

Subtangente = x2 — xx = - xx = -
O x /y* rptA'J lA/J

Ferner ergibt sich die Subnormale daraus , daß die Ordinate
i/i des Berührungspunktes P , die mittlere Proportionale zwischen
der Subtangente und Subnormalen ist .

y -= Subtangente x Subnormale
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